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Pētījuma lauka darba informācija3

Pētījuma apraksts

Veikšanas laiks:

 Pētījums tika veikts 2014.gada janvārī-februārī.

Pētījuma uzdevums:

 Iegūt datus, kas ļautu izvērtēt un analizēt LAD aktīvo klientu apmierinātību ar dienesta darbu un sniegtajiem 

pakalpojumiem un salīdzināt tos ar iepriekšējos gados veikto pētījumu datiem.

Pētījuma metode:

 Pētījums balstīts kvantitatīvajā metodoloģijā, datu iegūšanai izmantojot telefonintervijas.

Pētījuma mērķa grupa:

 Lauku atbalsta dienesta klienti.

Pētījuma izlase: 
Sasniegtais izlases apjoms – 705 respondenti (juridiskās personas – 196, privātpersonas – 509).

 Statistisko mērījumu kļūda pie 705 respondentu izlases sastāda +/-3,6%.

Pētījuma darba grupa:

 Guna Spurava – projekta vadība, pētījuma lauka darba organizācija un vadība.

 Gints Klāsons – pētījuma metodoloģijas izstrāde, anketas izstrāde, pētījuma datu apstrāde un analīze, gala 

ziņojuma sagatavošana.
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Pētījuma izlases raksturojums
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Pētījuma izlases raksturojums
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Pētījuma izlases raksturojums
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APMIERINĀTĪBA AR LAD DARBU10
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Iemesli, kādēļ klienti bijuši neapmierināti ar 

LAD darbu kopumā (%)
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LAD darba novērtējums (%)
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LAD darba novērtējums (%)
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Problēmas sadarbībā ar LAD (%)
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Problēmas sadarbībā ar LAD (%)
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Problēmas sadarbībā ar LAD (%)
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Saskarsme ar LAD Klientu apkalpošanas 

daļām (%)
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Saskarsme ar LAD Klientu apkalpošanas 
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Apmierinātība ar LAD Klientu apkalpošanas 
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Neapmierinātības ar LAD klientu 

apkalpošanas darbu iemesli (%)
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Informācijas par LAD pakalpojumiem 
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Informācijas pietiekamības par LAD 

pakalpojumiem vērtējums (%)
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Vēlamā papildu informācija (%)
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Informētība par ZM Klientu apkalpošanas 

centru (%)
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Informētība par LAD elektroniskajiem 

pakalpojumiem (%)
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Informētība par LAD elektroniskajiem 
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LAD elektronisko pakalpojumu izmantošana 
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LAD elektronisko pakalpojumu izmantošana 
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Apmierinātība ar LAD elektroniskajiem 

pakalpojumiem (%)
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Iemesli, kādēļ klienti nav pilnībā apmierināti 

ar LAD elektroniskajiem pakalpojumiem (%)
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Informētība par LAD EPS pakalpojumiem 
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LAD EPS pakalpojumu izmantošana (%)
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LAD EPS neizmantošanas iemesli (%)
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Iesniedzot uz vietas, iespējams saņemt konsultāciju, palīdzību,
uzreiz izlabot kļūdas

Pagaidām neizmantoju, bet plānoju to sākt darīt

Nezināju par tādu iespēju, trūkst informācijas

Esmu tam par vecu

Neizmantoju pats, to manā vietā izdara citi

EPS ir pārāk sarežģīta

Nav laika un uzņēmības

Nepilnības EPS, tehniskas problēmas, kuru dēļ jāiesniedz uz
vietas

Nav iespējams pieteikties krievu valodā

Grūti pateikt, nav atbildes

2012.g.

2013.g.



LAD elektroniskās pieteikšanās sistēmas 

novērtējums (%)
39

78

96

88

71

63

90
94 94

86

46 47

88 86
84

75

46

34

84 86
84

71

53
55

86 87 86

71

40
46

EPS var atrast visu
nepieciešamo

informāciju

EPS ir vizuāli viegli
uztverama

EPS ir viegli
orientēties

EPS palīdzības
dienests ir pietiekams

(informācija pa
telefonu, skaips

(skype))

EPS būtu
nepieciešams veikt

uzlabojumus

EPS būtu jāpiedāvā
iespēja izmantot vēl
citus elektroniskos

pakalpojumus*

2009.g.

2010.g.

2011.g.

2012.g.

2013.g.



LAD EPS veicamie uzlabojumi (%)

40

18

22

11

2

2

44

25

17

24

1

1

8

28

13

13

11

7

2

5

4

3

45

14

12

8

3

2

1

1

3

55

Uzlabojumi kartēs, robežu iezīmēšanā

Saprotamāku, vienkāršāku lietošanā

Papildinājumus, jaunas iespējas

Novērst tehniska rakstura problēmas

Vienmēr var labāk / principā nelieku augstāko vērtējumu

Operatīvāku darbību, savlaicīgāku informāciju

Vairāk informācijas

Krievu valodā

Papildinājumumus - bišu saimes reģistrs, kadastrs

Citas atbildes

Grūti pateikt, nav atbildes

2010.g.

2011.g.

2012.g.

2013.g.



LAD mājas lapas apmeklēšanas biežums 

(%)
41

59

12
16

10

3

54

19
15

11

1

51

17 16
13

3

43

19
22

15

0,3

37

23 22
17

0,4

Nekad Reti Reizēm Regulāri Grūti pateikt/ Nav atbildes

2009.g.

2010.g.

2011.g.

2012.g.

2013.g.



LAD mājas lapas novērtējums (%)

42

85
81

76
79

75

63

87 89
84

86 84

72

87 87
85

80 79
76

91
94

86 87 88

81

92

81
86 86 85

91

Informācija LAD
mājas lapā ir
saprotama

LAD mājas lapā var
atrast visu

nepieciešamo
kontaktinformāciju
(telefonu numuri,
adreses, e-pastu

adreses)

LAD mājas lapā ir
viegli orientēties

LAD mājas lapa ir
vizuāli pievilcīga

LAD mājas lapā var
atrast visu

nepieciešamo
informāciju

LAD mājas lapā
vienmēr pieejama

visaktuālākā
informācija

2009.g. 2010.g. 2011.g. 2012.g. 2013.g.



PALDIES!


